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Lege  pentru  ratificarea  Acordului  între  Guvernul  României  şi  Guvernul  Republicii 
Bulgaria privind cooperarea polițienească  transfrontalieră  în materie penală, semnat  la 
Vidin  la 19 mai 2009  şi a Acordului  între Guvernul României  şi Guvernul Republicii 
Bulgaria privind  înființarea  şi funcționarea Centrului Comun de Contact de cooperare 
polițienească şi vamală, semnat la Vidin la 19 mai 2009 
 
 
 
Necesitatea semnării Acordului între Guvernul României şi Guvernul Republicii Bulgaria 
privind cooperarea polițienească transfrontalieră în materie penală (Acordul) a rezultat din 
dorința de a dezvolta relațiile bilaterale  şi de a  întări cooperarea polițienească  în materie 
penală,  în scopul combaterii eficiente a migrației  ilegale, a contrabandei  şi a  traficului de 
persoane  sau  a  altor  forme  de  infracționalitate  transfrontalieră,  precum  şi  de  a  facilita 
fluența circulației internaționale. 
 
Urmare a aprobării Memorandumului nr.37178/27.06.2007 cu tema: „Negocierea Acordului 
între  Guvernul  României  şi  Guvernul  Republicii  Bulgaria  privind  cooperarea 
transfrontalieră în materie penală” s‐au derulat o serie de negocieri româno‐bulgare având 
ca obiect armonizarea propunerii de text elaborată de către partea română cu  propunerea 
formulată şi remisă de către partea bulgară.  
 
Acordul cuprinde prevederi  referitoare  la domeniile  şi  formele de cooperare, autoritățile 
competente  desemnate  pentru  punerea  în  aplicare  a  prevederilor  documentului 
internațional,  aspecte  privind  supravegherea  şi  urmărirea  transfrontalieră,  formele 
specifice de  cooperare precum  şi dispoziții privind  schimbul de  informații  în domeniul 
prevenirii  amenințărilor  la  adresa  ordinii  şi  siguranței  publice, măsurile  care  se  iau  în 
scopul  salvării  integrității  sau  vieții  persoanelor,  aspecte  legate  de  sprijinul  reciproc 
privind manifestările publice  şi alte evenimente de mare amploare, dezastre  şi accidente 
grave. 
 
De asemenea, sunt cuprinse dispoziții privind  înființarea,  în caz de necesitate, a unor noi 
puncte  de  trecere  a  frontierei  de  stat,  dispoziții  privind  protecția  datelor  cu  caracter 
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personal  şi  a  schimbului  de  informații  clasificate,  privind  statutul  juridic  al  agenților, 
refuzul  asistenței,    modalitățile  de  soluționare  a  diferendelor,  dispoziții  referitoare  la 
intrarea în vigoare şi denunțarea Acordului. 
 
În  scopul  concretizării  cooperării  polițieneşti  transfrontaliere  în  materie  penală,  a  fost 
supus  negocierii  şi  semnării Acordul    între Guvernul  României  şi Guvernul  Republicii 
Bulgaria  privind  înființarea  şi  funcționarea  Centrului  Comun  de  Contact  de  cooperare 
polițienească şi vamală.  
 
Întărirea  cooperării  bilaterale  româno‐bulgare  în  domeniul  combaterii  criminalității 
transfrontaliere se circumscrie eforturilor ample depuse de România şi Republica Bulgaria 
în  scopul  securizării  frontierei  externe  a  Uniunii  Europene.  Acest  lucru  constituie  o 
prioritate  pentru  perioada  următoare,  având  în  vedere  exigențele  sporite  pe  care  le 
comportă  statutul  României  şi  al  Republicii  Bulgaria  ca  state  membre  ale  Uniunii 
Europene, precum şi proxima accedere a celor două state la Spațiul Schengen.  
 
Încă din anul 2003, la Giurgiu funcționează un Birou de contact româno‐bulgar, la nivelul 
autorităților  de  frontieră  dintre  cele  două  țări,  structură  care  şi‐a  dovedit  eficiența  pe 
parcursul acestei perioade.  
Însă,  datorită  complexității  situațiilor  ivite,  precum  şi  din  rațiuni  de  creştere  a 
operativității, se impune transformarea acestei structuri de cooperare în Centru Comun de 
Contact,  în  cadrul  căruia  să‐şi  desfăşoare  activitatea  inclusiv  reprezentanți  ai  celorlalte 
autorități competente desemnate de partea română şi bulgară. 
 
Urmare a aprobării Memorandumului nr.59197/25.02.2008 cu tema: „Negocierea Acordului 
între  Guvernul  României  şi  Guvernul  Republicii  Bulgaria  privind  înființarea  şi 
funcționarea  Centrului  Comun  de  Contact  Giurgiu”,  s‐au  derulat  consultări  româno‐
bulgare, atât prin corespondență cât şi în cadrul unor contacte directe bilaterale. În cadrul 
rundei  de  negocieri  care  s‐a  desfăşurat  la  Giurgiu  în  perioada  05‐06  februarie  2009, 
delegațiile  celor  două  părți  au  convenit  asupra  textului  Acordului  precum  şi  asupra 
oportunității modificării titlului documentului bilateral de cooperare, în scopul evidențierii 
obiectului conlucrării  în cadrul acestei structuri de contact, fiind agreată formula: „Acord 
între  Guvernul  României  şi  Guvernul  Republicii  Bulgaria  privind  înființarea  şi 
funcționarea Centrului Comun de Contact de cooperare polițienească şi vamală”. 
 
Acordul  de  referință  conține  prevederi  privitoare  la  modalitățile  concrete  de  lucru  în 
comun în vederea creşterii eficienței acțiunilor autorităților competente din cele două state 
precum şi aspecte privind organizarea şi funcționarea acestei structuri de contact.  
Sarcinile Centrului Comun de Contact constau în analiza şi schimbul de date şi informații, 
transmiterea  şi  coordonarea  cererilor de asistență  referitoare  la prevenirea  şi  combaterea 
săvârşirii faptelor ilegale precum şi acordarea ajutorului pentru întocmirea unor asemenea 
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cereri, procedarea  la o evaluare comună a situației pe baza  informațiilor obținute  în acest 
sens,  precum  şi  sprijinirea,  prin  schimb  de  date  şi  informații,  cu  privire  la  activitățile 
derulate de către autoritățile competente desemnate de partea română şi bulgară. 
 
Urmare a aprobării Memorandumului nr. 64571/2009 cu tema „Finalizarea negocierilor şi 
semnarea Acordului între Guvernul României şi Guvernul Republicii Bulgaria privind 
cooperarea  polițienească  transfrontalieră  în  materie  penală”  şi  a  Memorandumului 
nr.76182/2009 cu  tema: „Finalizarea negocierilor  şi semnarea Acordului  între Guvernul 
României şi Guvernul Republicii Bulgaria privind înființarea şi funcționarea Centrului 
Comun de Contact de cooperare polițienească şi vamală”, la data de 19 mai 2009 la Vidin,  
cele  două  documente  juridice  de  cooperare  internațională  au  fost  semnate,  pentru 
Guvernul  României,  de  către  domnul  Dan  NICA,  viceprim‐ministru,  ministrul 
administrației  şi  internelor,  iar  pentru  Guvernul  Republicii  Bulgaria,  de  către  domnul 
Mihail MIKOV, ministrul afacerilor interne. 
 
Proiectul de act normativ nu are  impact asupra domeniilor social, economic şi de mediu, 
asupra  bugetului  general  consolidat  sau  asupra  legislației  în  vigoare,  circumscriindu‐se 
dispozițiilor  art.  2  alin.  (2)  din Hotărârea  Guvernului  nr.  1361/2006  privind  conținutul 
instrumentului de prezentare şi motivare a proiectelor de acte normative supuse aprobării 
Guvernului.  
 
Luând în considerare cele prezentate, în conformitate cu prevederile art. 19 alin. (1) lit. d) şi 
lit.  e)  din  Legea  nr.  590/2003  privind  tratatele,  a  fost  elaborat  proiectul  Legii  pentru 
ratificarea Acordului între Guvernul României şi Guvernul Republicii Bulgaria privind 
cooperarea polițienească  transfrontalieră  în materie penală,  semnat  la Vidin  la 19 mai 
2009 şi a Acordului  între Guvernul României  şi Guvernul Republicii Bulgaria privind 
înființarea  şi  funcționarea Centrului Comun de Contact de  cooperare polițienească  şi 
vamală, semnat la Vidin la 19 mai 2009. 
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În  forma  prezentată,  proiectul  de  act  normativ  a  fost  însuşit  de  către  toate  instituțiile 
interesate. 
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